
O Πρόεδρος
του Παιδαγωγικού Τμήματος

Δημοτικής Εκπαίδευσης,
Καθηγητής Δημήτρης Σταύρου 

και η Διευθύντρια
του Τομέα Θετικών Επιστημών 

Καθηγήτρια Μαριάννα Καλαϊτζιδάκη  

ΣΑΣ ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΝ

 σε μια βραδιά αφιερωμένη 
στη μνήμη του Δημήτρη Πλουμπίδη,
αφυπηρετήσαντος Καθηγητή Φυσικής

στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης
Πανεπιστημίου Κρήτης, 

πρώτο Αντιπρύτανη Οικονομικών
Πανεπιστημίου Κρήτης (1987-1990)

το Σάββατο 31 Ιανουαρίου 2026 
και ώρα 19:00 

στο Φοιτητικό Κέντρο ΞΕΝΙΑ, παραλία Ρεθύμνου 
 

Πρόσκληση Δημήτρης Πλουμπίδης (1936-2025) 
Γεννήθηκε στα Λαγκάδια Αρκαδίας το 1936. Σπούδασε Φυσική στο Πανεπιστήμιο 
του Βερολίνου και έγινε καθηγητής στο Freie Universitet. 
Το 1982 ήρθε ως έκτακτος καθηγητής στο νεοσύστατο τότε Τμήμα Φυσικής 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, τμήμα στο οποίο υπηρέτησε μέχρι το 1989. 
Στη συνέχεια εξελέγη καθηγητής στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 
(ΠΤΔΕ) στο Ρέθυμνο, στο οποίο παρέμεινε μέχρι την αφυπηρέτηση του το 2004. 
Στο ΠΤΔΕ συνέβαλε στην κατάρτιση ενός προγράμματος σπουδών που οδηγούσε 
στην καλή προετοιμασία των μελλοντικών εκπαιδευτικών στις Θετικές Επιστήμες 
και υπηρέτησε Διευθυντής του Τομέα Θετικών Επιστημών επί σειρά ετών.

Ο Δημήτρης Πλουμπίδης διετέλεσε Αντιπρύτανης Οικονομικού Προγραμματισμού 
και Ανάπτυξης στην -εμβληματική όπως χαρακτηρίστηκε- πρώτη εκλεγμένη 
Πρυτανική Αρχή του Πανεπιστημίου Κρήτης τα έτη 1987-1990, με Πρύτανη τον 
καθηγητή Φιλοσοφίας Δημήτρη Μαρκή και Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων 
και Προσωπικού τον καθηγητή Αρχαιολογίας Πέτρο Θέμελη, μια Πρυτανική αρχή 
που συνέβαλε πολύ στην ανοδική πορεία του ιδρύματος.

Ο Δημήτρης Πλουμπίδης, υπηρέτησε το ΠΤΔΕ και το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
με συνέπεια και ζήλο και υποστήριξε τις εκάστοτε απόψεις και θέσεις του με 
ακαδημαϊκή εντιμότητα και ηθική ακεραιότητα. Είχε ένα πράο χαρακτήρα, βαθιά 
ανθρώπινο, με οικουμενικές αξίες. Αυτό όμως που τον χαρακτήριζε ιδιαίτερα, ήταν 
η μεγάλη αφοσίωση του στη διδασκαλία που υπερέβαινε τις ώρες του τυπικού 
προγράμματος των μαθημάτων και συνεχιζόταν σε φροντιστηριακού τύπου 
συναντήσεις, αλλά και αυθόρμητες συζητήσεις, στις οποίες ανέλυε και εξηγούσε 
τις έννοιες, τις αρχές, τις διαδικασίες και τον τρόπο σκέψης της Φυσικής με απλά 
και κατανοητά λόγια. 

Ήταν Δάσκαλος! Είχε το χάρισμα να εμπνέει τους φοιτητές και φοιτήτριες του να 
αγαπήσουν τη Φυσική, να αναγνωρίσουν τη σημασία της ποιοτικής διδασκαλία 
της στο Δημοτικό Σχολείο, να κάνουν μεταπτυχιακές σπουδές. Φοιτητές και 
φοιτήτριες του υπηρετούν σήμερα ως μέλη ΔΕΠ στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, 
ως στελέχη της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης και ως διακεκριμένοι εκπαιδευτικοί.

Έφυγε από τη ζωή το Νοέμβριο 2025.


